

# 又发红包又加薪 春节保姆仍难求

□记者 李迎博 实习生 林培培

记者从我市部分家政服务公司了解到,春节家政市场的“用工荒”已愈演愈烈,不仅保洁服务抢手,而且月嫂、厨嫂等专业保姆的订单猛增,连家政公司都有些措手不及。

## 建议选钟点工

“孩子马上要放寒假回来了,家里老人也需要照顾,可我到春节前天天加班,家里没个保姆真不行。”因为原来家里的保姆要赶在春节前回家,市民赵女士这两天跑了多个家政公司,可得到的答复都是“回家等通知”。

在涧西区某家政公司,仅有的

20多名家庭服务员档期都安排得满满的。“有些工人中午在这家刚干完,下午就要赶到下一家帮忙。”该公司负责人介绍,由于外地人都急着回家过年,愿意春节期间留守的家庭服务员确实屈指可数。现在再招人也比较困难,特别是必须经过专业培训的月嫂,刚从事家政服务的人员是做不来的。

“如果春节期间真的需要保姆,可以考虑选择不住家的钟点工。”一家家政公司负责人说,因为做钟点工时间短、工作弹性大,而且我市家政市场上的钟点工大多都是本地人,所以相对不太紧张。

## 有人提出发红包

虽然春节期间不少家政公司

还是维持平日的服务价格不变,可是为了留住保姆,不少市民表示愿意加薪,还有个别市民竟提出要给保姆发红包。

“平时我一个月给阿姨800元的工资,现在又加了300元,只要她春节不走啥都好说。”赵丽女士的亲戚朋友比较多,虽然现在很多家庭都选择在酒店预订年夜饭,可她觉得在家里团圆更有意义。她和一家家政公司签订了合同,大年初一到初三专门雇了一名厨艺较高的钟点工,负责做团圆大餐。

## 咋收费,您心里有个谱

据市家庭服务业协会工作人员介绍,市劳动部门对家政服务

员、育婴服务员、钟点工等部分职业都有工资指导价位。

如果您需要雇保姆,不妨看看这些工资指导价位,也可以让您心中有个明白账。非住家家政服务员最高价位每月1000元,最低价位每月600元;住家家政员最高价位每月1500元,最低价位每月650元;非住家育婴服务员最高价位每月1700元,最低价位每月1000元;住家育婴服务员最高价位每月2000元,最低价位每月1200元;钟点工如果是单项服务最高每小时15元,最低每小时6.5元;如果是综合服务的钟点工,最高每小时20元,最低每小时8.5元。

## 腊八节推高杂粮价格

绿豆涨了近七成

□记者 王蕾

本报讯 今天是腊八节,民间有吃腊八粥的习俗。昨日,记者走访我市一些农贸市场发现,用来熬制腊八粥的各种杂粮价格大幅上涨,如价格涨幅较大的绿豆涨了近七成。

记者在小李村农贸市场内看到,各家经营杂粮的店铺都把绿豆、黑米、红豆等杂粮摆在店内最明显的位置,不少市民正在挑选做腊八粥所需的各种食料。

“店内已经提前10天把货备足,从18日至21日这4天杂粮卖得最好,如黑米和红豆,一天能卖10公斤左右。”一家杂粮店的老板孙先生说,如今人们都爱吃杂粮,不只是在腊八节前才来买,平日里杂粮卖得也很不错。

腊八节带火了杂粮生意,杂粮价格也随之涨了起来。在涧东路农贸市场内,一家杂粮店老板张先生说,与去年同期相比,各种杂粮的价格都有不同幅度上涨,如糯米从每500克3元涨至3.5元,黑米从每500克3元涨到4.5元,绿豆从每500克3元涨至5元。

张先生说,从以往的经验来看,等过了腊八节,杂粮需求量降下来之后,价格会小幅回落。但随着春节的到来,杂粮需求又会迎来一个高峰期,由于现在的价格已经较高,预计届时不会出现大幅涨价。

# 价格便宜用完就扔 中性笔寿命有些短

□记者 戚帅华/文 武逸民/图

“您现在使用中性笔吗?”恐怕不少人的回答都是肯定的。中性笔,俗称“水笔”。因使用方便、价格低廉,如今,中性笔越来越受到人们的青睐。然而,也正因其价格低廉,不少市民用完后便直接将笔杆与废笔芯一起扔掉,不仅浪费资源,还造成环境污染。

## 现象:中性笔用完就扔

记者17日走访市区一些超市、文具店发现,中性笔占据着笔类销售区的“半壁江山”。

在解放路一家超市的文具区,我们发现这里有各种品牌、数量繁多的中性笔,有些顾客还整盒整盒地买。“一盒还不到20块钱,却能用上好几个月。家里用,办公室用,孩子平时也用。”前来购物的陈女士告诉记者,中性笔便宜方便,每次用完后都会在超市买上一两盒。陈女士表示,平常也没注意过这些笔都放在哪里,好多笔用着用着就不见了。

“现在公司都用电脑打字,也就偶尔用用笔。”在某事业单位工

作的周先生说,办公室里多数同事都用中性笔,但一般用完就扔了,很少换笔芯。

市环保局相关工作人员介绍,制造中性笔的材料是聚苯乙烯或改性聚苯乙烯,有害物质不能自行降解,笔芯中也含有挥发性的污染物,若得不到回收,不仅造成资源浪费,还会对环境造成污染。

## 说法:浪费原因在笔芯?

中性笔缘何会变成“一次性用品”?采访中,不少市民认为原因在笔芯。

“有些20支装的中性笔价格在15元左右,而好一点的笔芯每支要价在0.5元至1元,直接换笔方便划算。”市民张女士说。唐宫西路一家文具店的老板也表示,平常买中性笔的人不少,但买笔芯的人不多。

采访中,还有一些市民表示,之所以不愿换笔芯是因为笔芯的质量问题。“我买过促销装的中性笔笔芯,用了不几天就坏了。”市民安先生说,价格低的笔芯不经用,价格高的笔芯又不划算,干脆就不换芯了。



市民在超市选购中性笔。

## 思考:应树立环保意识

采访中,一部分市民认为,要解决中性笔浪费和污染问题,应该寻求技术革新,加快中性笔的材料更新。

还有一些市民认为,要解决这些问题,不但需要厂家完善产品回收措施,还需要相关部门建立集中回收

处理体系,减少其对环境的危害。

更多市民则认为,要解决中性笔浪费和污染问题,树立低碳环保节约意识才是最能立竿见影的途径。

**财经视点**  
CAI JING SHI DIAN

**新村花卉 花花世界**  
欢迎选购团购年宵花卉  
地址:洛龙区安乐新村  
电话:65517730

# 洛PB网

洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618